

证券代码：300872

债券代码：123184

证券简称：天阳科技

债券简称：天阳转债

## 天阳宏业科技股份有限公司

### 投资者关系活动记录表

编号：2023-05

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	中金银海（香港） 中创前海 上海仟镜 北京景泉 上海启林 深圳林园 上海壹点纳锦 湖北君楚 深圳泰信 红石基金 万和证券 鹏华基金 中信建投 （以上排名不分先后）
时间	2023年6月1日
地点及形式	公司会议室 线下+线上会议
上市公司接待人员姓名	副总经理、董事会秘书      甘泉 证券事务代表      李莹
投资者关系活动	一. 公司基本情况介绍

## 主要内容介绍

公司是 2020 年 8 月创业板首批注册制上市企业，成立于 2003 年，服务于以银行为主的金融机构客户，为其提供产品及服务。公司业务分为金融科技产品、金融 IT 服务、咨询、云计算和运营服务五大模块。

目前，公司业务 100%覆盖了国内主要的银行，与政策性银行、国有银行、股份制银行等在内的资产规模超过万亿的大型银行客户建立了紧密的合作关系，2022 年公司同该类客户合作的业务收入规模占比为 64.93%，呈持续增长态势。同大型银行客户的持续合作充分体现了大行对公司产品和解决方案高度地认可，能为公司带来大规模稳定的收入和利润，促进公司产品服务和专业能力稳步提高，也提升了公司在行业内的品牌影响力，有利于进一步拓展和获取更多的优质银行客户。

根据赛迪顾问 2022 年 6 月发布的《2021 中国银行业 IT 解决方案市场份额分析报告》，公司总体市场竞争排名第四名，其中信用卡和交易银行解决方案专项排名第一，信用卡解决方案连续三年稳居榜首。同时，在信贷管理系统、风险管理、客户关系管理等解决方案市场，公司亦连续三年位居前三。同时公司测试服务和咨询服务业务也处于行业领先地位。

## 二. 本次交流相关问题

**1、大型银行每年的 IT 投入很大，那么中小银行的出路在哪里，咱们有什么产品能够去覆盖？**

回复：公司在 2021 年投资了和顺恒通，主要是为村镇银行提供云计算平台的公司，由于村镇银行自身的客观条件决定了其不能独立建设 IT 系统，SAAS 的全托管模式为村镇银行的 IT 建设提供了很好的解决方案。和顺恒通可以为银行提供一整套系统托管解决方案的基础业务，包括核心、柜面、支付等近百套系统，并根据银行需求提供相应的增值业务、咨询规划服务及业务培训服务等。另外，公司 2022 年发布天阳云业务战略，并于去年完成了新一贷的信贷平台“天元”的研发，天元平台重点打造的是支撑业务数字化转型，实现一体化协同

服务平台，从业务建模至系统建设，从系统建设到实施工艺均通过平台实现有机的整合，达到数字化作业。目前，相关产品已经在具体的客户中落地应用，经过了近一年的试用升级，目前已开始进行条线范围的推广。天阳云是公司新的业务条线，在 2022 年产生了一些订单，但整体上看其规模还较小。

## **2、公司目前在海外业务拓展如何？**

回复：现在国内银行 IT 的建设能力很强，公司也希望在东南亚市场发力，目前倾向将信用卡这样可以偏标准化的产品布局到海外。

## **3、公司同首都在线合作密切，能否能展开讲讲？**

回复：目前有两块：一是公司同首都在线的合作源于 2022 年初天阳云的战略布局，双方针对中小银行数字化转型进行深度探讨，决定成为战略合作伙伴。天阳云是从 SaaS 层贯穿至 IaaS 层的一个整体解决方案，首都在线是为我们提供 IaaS 层的产品和资源优势，公司产品主要在 SaaS 以及 A-PaaS 层；二是今年年初，我们同首都在线成立了产业投资基金，在 AIGC 这个大的背景之下，希望可以深化同合作伙伴在云计算领域的合作。

## **4、公司参股数喆数据，我看公司业务跟天阳不太和，为什么参与？**

回复：从技术层面来看数喆数据同公司业务还是匹配的，银行业是典型的数据驱动行业，在数据资产化入表的背景下，银行会以数据要素为驱动，不断加大相关业务的建设。公司有相关业务能力，但只是在数据治理这个环节，数喆数据能够扩充公司在数据应用、数据流转等方面的能力，助力公司进一步打造数据要素市场全产业链服务。另外，数喆数据也能借助公司在金融行业的资源，连接中小微企业和金融机构，实现政府大数据信用金融赋能，进一步促进其数据智能化解决方案在金融场景下的应用实现。再从财务的角度来看，其在做 IPO 的准备，应该也是个不错的投资机会。

## **5、公司参股企业众多，在业绩上是否有体现？**

回复：公司在前些年做了一些投资，现在来看还是比较成功的。如卡洛其，咨询服务是处于领先地位的，其在为客户提供 IT 规划及咨询

	<p>服务时，还能促进对公司其他产品和服务的营销；银恒通，主要是信用卡团队以及带来中国银行、农行的客户，公司的信用卡解决方案连续多年稳居细分市场第一；鼎信天威，提高了公司在信贷和风险管理的能力，在细分领域也处于行业前三的地位，同时还为公司带来了优质客户邮储银行，邮储银行自上市以来，在 IT 投入这块的预算还是很大的。从过去的投资来看，正是通过这些外延式的增长，才支持了公司在过去几年的高复合增长。未来，公司仍会紧紧围绕现有业务开展战略布局，巩固公司的市场地位。</p> <p><b>6、今年战略级别客户的占比是什么情况？</b></p> <p>回复：公司最初是做大型银行起家的，对大型银行的业务理解能力较强，有着丰富的项目案例及技术储备，今年资产规模过万亿的客户占公司营收在 64.93%，呈持续增长态势。未来，公司将继续聚焦并深耕大银行客户，挖掘项目机会、拓展公司传统既有产品和服务业务线，建立起持续、稳定、紧密的合作关系，进一步提高相应的收入占比。</p> <p><b>7、公司在财富管理端、资产管理端有涉及吗？</b></p> <p>回复：公司主要还是服务于以银行为主的金融行业客户，围绕银行关键业务领域和关键科技领域开展业务，包括信贷管理、风险管理、交易银行、信用卡及零售金融、大数据及营销、专业测试、数据迁移等。</p> <p><b>8、公司有数字货币业务吗？</b></p> <p>回复：在数字货币建设之初，公司已参与有关银行的数字货币技术与测试工作中，有相关业务落地且具有一定的持续性及增长性。同时，随着大型银行对业务系统做好针对数字货币的配套改造，项目机会增多，公司作为金融科技公司也会直接从中受益。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2023 年 6 月 5 日